

万宁精准引进项目补产业链短板，谋划长远发展 招商取长补短 发展扬长避短

H 五中全会精神在基层

■ 本报记者 袁宇

见到“陌生人”进来，安静的羊舍“炸了锅”。原本俯卧休息的健壮母羊一个“挺身”，将蹒跚学步的幼羊护在身后。这是海南日报记者11月13日在万宁京海农业科技发展有限公司（以下简称万宁京海公司）的东山羊种羊繁育场看到的景象。

该繁育场位于万宁市北大镇尖岭村，是今年8月份签约落地的新项目，旨在提纯东山羊品种。签约后，项目快速落地，如今已驯化了200余只母羊，并繁育了30余只羊羔。

东山羊是万宁的标志性农业品牌。但随着产业发展，东山羊渐渐出

现近亲繁殖等现象，制约了产业规模的进一步提升。为此，万宁将东山羊品种提纯纳入了产业发展规划中，并将其作为招商引资的重要内容。

肩负“重要使命”的小羊羔一出生，就是全场关注的“明星”。万宁京海公司总经理彭俊雯连续几个月扎在种羊繁育场，从场地建设、羊舍管理乃至羊群“伙食”，她都事无巨细，细心照管。

“小羊的意义太重要了，是整个育种提纯工作的基础。”彭俊雯告诉海南日报记者，实际上万宁京海公司要在当地建设东山羊全产业链项目，包括东山羊品种繁育、养殖、屠宰加工以及冷链运输，“繁育场只是整个项目建设的第一步，还有很长的路要走。”

项目刚刚起步，彭俊雯却充满了信心。她告诉海南日报记者，万宁市委、市政府在北京招商时诚意十足，市领导直接对接项目，帮助解决项目落地过程中出现的各类问题，给予了公司强大的发展信心。而公司同样看好海南的发展前景，下决心将基础打扎实，“公司前几年发展以品种保育为主，更像是个科研工作，虽然投入产出不成正比，但关系到后续产业发展以及地区百姓的整体收益。”

事实上，东山羊品种提纯也是万宁东山羊全产业链发展最基础、最重要的核心环节。“正因为重要，所以这个环节也成为招商引资中的一个重要考量。”万宁市招商办相关负责人林凡告诉海南日报记者，“十四五”规划指出，补齐产业链供应链短板，实施产业基础再造工程，加大重要产品和关键

核心技术攻关力度，发展先进适用技术，推动产业链供应链多元化。万宁也围绕产业链短板实施精准招商。

在万宁东山羊项目招商工作中，该市一方面广发“邀请函”，另一方面

严格考察企业的资金实力、科技实力及产业发展信心。“项目签约要经过项

目审查、市招商引资领导小组专题会

议审议、市府常务会议审定，客观评

价项目可行性，高度重视项目质量。”

林凡说。

项目签约后，万宁又结合“一枚印

章管审批”，极简审批，“店小二”式上

门服务等系列措施，加速推动项目落

地见成效。

“8月份签约到现在，项目已进入

种羊繁育阶段，进度很快。”彭俊雯说，

小羊羔长大后参与筛选育种，而公司

还将落地10个东山羊养殖中转场，扩

大繁育规模，“未来还将建设东山羊研

究所、种羊扩繁场、综合屠宰加工厂、

冷链物流基地等，落地全产业链。

海南自贸港建设的潜力巨大，我们很有

信心。”

（本报万城11月13日电）

H 防御台风“环高”

我省继续发布台风三级预警

今明琼岛大部将有强风雨

本报海口11月13日讯（记者邱江华 通讯员林俊汝）海南日报记者11月13日从海南省气象台了解到，海南省气象局于13日17时发布台风三级预警。

据监测，今年第22号台风“环高”，13日16时中心位于距离三沙市（西沙永兴岛）东南方向约240公里的南海中部海面上，中心附近最大风力13级（38米/秒），七级风圈半径250公里~280公里，十级风圈半径60公里~80公里，十二级风圈半径30公里。

省气象台预计，“环高”将以每小时20公里左右的速度向偏西方向移动，强度变化不大，13日夜间掠过西沙群岛部分岛屿，14日白天开始强度逐渐减弱，并转向西偏北方向移动，从海南岛南部海面经过，15日在越南中北部一带沿海登陆。

受“环高”和冷空气共同影响，13日夜间~15日，海南省海域和海南岛陆地将自东向西出现强风雨天气。

海洋方面：13日夜间到16日白天：西沙群岛附近海面，东北风10级~11级，阵风12级，14日下半夜起减弱到7级~8级，阵风9级；“环高”中心经过的附近海域和岛屿有旋转风11级~13级，阵风14级。

陆地方面：西沙群岛各岛礁：13日夜间~14日有暴雨到大暴雨（累积雨量200毫米~300毫米），并伴有11级~13级、阵风14级大风。

海南岛陆地：13日夜间，海南岛东半部地区有小到中雨、局地大雨，西半部地区多云。

14日~15日，海南岛东部、中部和南部地区有大到暴雨、局地大暴雨，西部和北部地区有中到大雨、局地暴雨。

三沙做好人员安置转移和物资保障供应，全力防台风

不漏一船 不漏一人

本报永兴岛11月13日电（记者刘操 通讯员宋起来）今年第22号台风“环高”逐步逼近，11月13日晚7时，三沙市永兴岛风雨逐渐加大，人在风中行走困难，但此时码头上已吊装上岸的渔船安然无恙；商店、电影院、超市等场所全部关门歇业。三沙在全面做好防御台风准备工作的基础上，继续加大力度做好人员安置转移、物资保障供应和应急救援力量统计等工作，尽最大努力保障人民生命财产安全。

11月13日晚的永兴岛，平日繁忙的路上已见不到车辆行驶和行人，

道路两旁的玻璃大门都已用木板、钢筋扎紧加固。各建筑工地的工人们都被转移到永兴社区居委会、永兴学校等安置点集中避风。工地上各种建材都用绳子、铁丝绑紧，以防被风吹散，造成危险和损失。

目前，三沙各岛礁的渔民渔船都已经进入安全地带避风。永兴岛住在板房的渔民则全部安置在永兴社区办公大楼，住在简易公棚的建筑工人全都安置在永兴学校、环保中心宿舍、码头大楼等地，各安置点矿泉水、方便面等相应物资准备充足。

三沙应急指挥部加强了与海警、

琼州海峡客滚船

今日6时起全线停航

本报海口11月13日讯（记者郭萃 邱江华）海南日报记者近日从海口海事局获悉，因台风“环高”影响船舶航行安全，琼州海峡航线客滚轮于11月14日6时起全线停运，各港航单位、船舶加强防范措施以策安全，司机、旅客掌握好自己的出发时间以免

消防、某水警区的联系沟通，统计应急救援力量，一旦发生紧急情况可以联合开展救援行动；同时与气象部门密切联络，随时关注台风路径变化和风力变化，加强台风形势研判，确保根据台风的变化情况作出相应的决策，及时发布情况。三沙相关部门开展全面排查工作，将每一船每一人的具体情况核实清楚，确保做到“不漏一船、不漏一人”。

此外，永兴岛已准备了50人左右的应急救援力量，应急物资也都准备到位，确保一旦有突发情况就能够随时投入使用。

延误行程，复运时间另行通知。

海南日报记者另从海口市应急管理局获悉，受“环高”和冷空气共同影响，11月14日中午前后起琼州海峡东北风8~9级，阵风10级。海口市应急管理局同时发布温馨提示：请有过海出岛计划的旅客关注琼州海

防风不放松



渔船归港

11月13日，受今年第22号台风“环高”影响，归港避风的渔船停靠在海口市海甸溪两岸。

本报记者 张茂 摄



人员安置

11月13日，三沙市将住在旧楼房和简易工棚的渔民、职工和建筑工人转移安置到永兴船务综合大楼。

通讯员 许文 摄



渔民上岸

11月13日，回港避风的渔民正在海口市海甸溪加固渔船，准备上岸避风。

本报记者 张茂 摄

海上丝绸之路南海国际妇幼健康

高峰论坛开幕

专家学者共话儿童健康

本报海口11月13日讯（记者马珂）11月13日上午，第六届海上丝绸之路南海国际妇幼健康高峰论坛在海口开幕，省内外的业界专家齐聚一堂，共同关注儿童健康与儿童早期发展（生命1000天）。来自全国各地的近2000人参会，共享学术成果。

此次论坛是由海南省妇幼保健协会、海南省妇幼保健院和中国医师协会儿童健康专业委员会于2015年联合发起，目前已发展成为国内颇具影响力的妇幼健康论坛。

本届论坛主题是儿童健康与儿童早期发展（生命的1000天），在论坛上的主题分享环节，中国科学院院士、海南大学校长骆清铭，首都医科大学附属北京儿童医院党委书记王天有，复旦大学附属儿科医院院长黄国英、四川大学华西第二医院教授毛萌、重庆医科大学附属儿童医院教授李廷玉等国内知名专家围绕多方面内容进行了分享与交流。

第四届健博会海口开幕

本报海口11月13日讯（记者马珂）11月13日上午，2020第四届海南国际健康产业博览会在海南国际会展中心开幕。本届健博会为期3天，以“自贸新海南，健康新高地”为主题，着力研讨健康产业有关企业的成长理念和方法论。

本届健博会重点打造医疗旅游、森林康养、防疫物资、药品及器械等板块，借助海南自贸港建设契机，进一步深化国家和地区之间在健康产业方面的交流合作，助力海南打造成为全球健康旅游目的地。国产新冠灭活疫苗也将首次在健博会上亮相。

此外，3000多名国内外代表将在十多场专业论坛上共同探讨健康产业的发展。本届博览会由中共农工民主党中央委员会和海南省人民政府指导，由海南省卫生健康委员会、中国农工民主党海南省委员会和海南广播电视台总台（集团）联合主办。

海南环保袋创意设计大赛收官

本报海口11月13日讯（记者赵优）11月13日晚，历时五个月的2020年“绿色自贸港·环保我先行”海南环保袋创意设计大赛总决赛在海口举行，随着多个奖项揭晓，大赛正式收官。

今年，我省把在全省范围内全面禁止生产、销售和使用一次性不可降解塑料制品工作作为创建国家生态文明试验区的一项重要举措。环保袋创意设计大赛旨在推广环境保护与可持续发展理念，推动全省倡导绿色文明生活方式，营造全社会共同参与、共同支持“禁塑”工作创造浓厚氛围。

由省旅游厅主办的本次大赛共收到来自全国各地的3917件作品。经过层层筛选，最终评选出24件作品进入总决赛。

经过激烈角逐，每个组别分别产生了金奖1名、银奖2名、铜奖3名。其中绿色校园组的金奖获得者是来自深圳的陈黎星，获奖作品是《绿色自贸港·环保我先行》。绿色旅游组的金奖获得者是来自海南师范大学的谢子雄、胡泓欣，获奖作品是《浮翠流丹·海南黎色·锦上添黎·圆黎圆满》。绿色生活组的金奖获得者是来自海口的张颖初，获奖作品是《包裹皮儿》。绿色商务组的金奖获得者是来自海南大学的张慧丽，获奖作品是《黎纹钱包&环保带》。这些获奖作品由主办方公证后，将提供给相关企业及社会组织无偿使用。

省广播电视台总台举办全媒体资源推介会

本报海口11月13日讯（记者尤梦瑜）11月13日下午，海南广播电视台总台（集团）“影响海南·2021全媒体资源推介会”在海口举行。推介会分“新趋势”“新机遇”“新传播”“新动力”四大板块，全面分享了海南自贸港背景下，海南广电2021年的战略布局与生态价值。

省委深改办（自贸港工委办）和中国广视索福瑞媒介研究有限公司相关负责人分别就海南自贸港的投资政策和潜在投资机遇，以及海南广电2020年的传播、收视市场情况进行了分享。

作为整合经营海南广电所有地面频道和广播频率的海南省广播电影电视广告有限公司，为广大客户铺设了2021年海南广电优质多样的营销战略合作模式。2021年是“十四五”规划开局之年，为全面展示海南自由贸易港新气象，海南广播电视台总台（集团）从多方面面向全国的新老广告客户和嘉宾进行了全方位推介。

会上同时展示了国际传播融媒体中心及MCN项目；推介了海南广电产业项目、新业态等单项重点资源，并在现场进行重点合作项目签约仪式。

可口可乐平安校园活动启动

本报讯（记者王黎刚）由海南太古可口可乐饮料有限公司、海口市公安消防支队龙华大队等多家单位联合举办的纯悦《平安校园》启动仪式暨“消防安全”主题活动，日前在海口山高学校开展。

活动现场，一场消防疏散演习拉开活动帷幕，紧接着消防官兵通过实例讲解、现场演示向在场学生普及了各种消防设备使用方法及火灾预防知识。

海南太古可口可乐饮料有限公司主办“纯悦平安校园”活动已举办多年，在多家学校成功开展，有累计超过5000名学生参与，得到社会各界的好评。



11月12日~13日

日北京西开Z201次运行至广州终止，广州—三亚间Z201次停运，11月13日~14日三亚开Z202次改为11月14日~15日广州始发。

11月12日~13日

日哈尔滨西开Z111次运行至广州终止，广州—海口间Z111次停运，11月13日~14日海口开Z112次改为11月14日~15日广州始发。

11月12日~13日

日上海南开K511次运行至湛江终止，湛江西~三亚间Z385次停运，11月14日~15日海口开K512次改为11月14日~15日广州始发。

11月12日~13日

日郑州开K457次运行至湛江西终止，湛江西~海口间K457次停运，11月14日~15日海口开K458次改为湛江西始发。

11月12日~13日

日北京西开Z201次运行至广州终止，广州—三亚间Z201次停运，11月13日~14日三亚开Z202次改为11月14日~15日广州始发。

11月12日~13日

日哈尔滨西开Z111次运行至广州终止，广州—海口间Z111次停运，11月13日~14日海口开Z112次改为11月14日~15日广州始发。

11月12日~13日

日上海南开K511次运行至湛江西终止，湛江西~三亚间Z385次停运，11月14日~15日海口开K512次改为11月14日~15日广州始发。

11月12日~13日

日郑州开K457次运行至湛江西终止，湛江西~海口间K457次停运，11月14日~15日海口开K458次改为湛江西始发。

11月12日~13日

日北京西开Z201次运行至广州终止，广州—三亚间Z201次停运，11月13日~14日三亚开Z202次改为11月14日~15日广州始发。

11月12日~13日